

Обставини, що виключають юридичну відповідальність

**У біду потрапляють як у
прірву,
однак до злочину сходять по
східцях**

О.Бестужев-Мерлінський

ЩО Ж ТАКЕ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ?

- ▣ **ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ**—це покладений на когось або взятий на себе обов'язок відповідати за певну ділянку роботи, справу, за чиїсь дії, вчинки, слова.
- ▣ ***Юридична відповідальність*** — це обов'язок правопорушника зазнати певних негативних наслідків (санкції) за скоєне правопорушення, які визначаються в установленому законом порядку.

Ознаки юридичної відповідальності:

- 1.Негативні наслідки, яких має зазнати винна особа.
- 2.Накладення компетентним державним органом.
- 3.Є наслідком порушення норм права.

Мета юридичної відповідальності – не тільки покарання за вчинене правопорушення, а й виховання і перевиховання правопорушників та запобігання скоєнню правопорушень як ними, так й іншими особами.

Підстави юридичної відповідальності

ФАКТИЧНА

(наявність у діянні особи складу правопорушення)

ЮРИДИЧНА

(наявність рішення компетентного органу про притягнення до відповідальності)

Основною підставою юридичної відповідальності є скоєння особою протиправного діяння відповідного складу

МЕТА ЮРИДИЧНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

Притягнення до юридичної відповідальності має запобігти скоєнню нових правопорушень (спеціальна превенція), інші люди які, побачивши негативні наслідки від скоєння правопорушення для винного, відмовляться від скоєнь правопорушень (загальна превенція)

Покарати винного за скоєне ним правопорушення. Це є своєрідною відплатою.

Крім того, юридична відповідальність має на меті перевиховання порушника, хоча, на жаль, не завжди це вдається.

ПРИНЦИПИ ЮРИДИЧНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

законність

справедливість

доцільність

невідворотність

Обставини, що виключають шкідливість (суспільну небезпеку) діяння

Необхідна оборона

Дії, що вчинені з метою захисту інтересів чи прав особи, яка захищається, або іншої особи, інтересів суспільства або держави від суспільно-небезпечного посягання шляхом заподіяння шкоди тому, хто посягає, якщо такі дії були зумовлені потребою негайного відвернення чи припинення посягання. Кожна особа має право на необхідну оборону, незалежно від відсутності чи наявності можливості уникнути посягання або звернутися за допомогою до інших осіб чи органів влади.

Крайня необхідність

Дія, яка хоч і підпадає під ознаки діяння, передбаченого кримінальним законом, але вчинена за обставин, коли іншими діями було неможливо усунути небезпеку інтересам держави, громадським інтересам, інтересам чи правам людини

Бажаю успіхів у навчанні !